
Olympijský turnaj Soči 2014

V turnaji konkurovalo 53 štúdií od 36 autorov zo 17 krajín.

Rozhodca exmajster sveta Oleg Pervakov napísal, že dávno

nehodnotil taký silný turnaj, v ktorom aj pochvalné zmienky

v iných turnajoch by sa mohli objaviť na vysokých miestach.

V posledných rokoch do takého turnaja každý autor mohol

zaslať iba jedinú skladbu (skladby v spoluautorstve neboli

povolené). Naopak v tejto súťaží neboli žiadne obmedzenia, čo

sa môže javiť ako tiež nie celkom vyhovujúce. Na to

"

poukázal\

víťaz turnaja svojou početnou zásielkou, z ktorej získal až

7 vyznamenaní a tak niekoľko razy sám sebe bol konkurentom.

V turnajovej praxi je zaužívane

"

pravidlo\, že do jednej súťaže

by mal autor poslať 3, maximálne 4 štúdie.

Sergij Diduch

Ukrajina

1.-2. cena
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68 biely vyhrá 5+4

Nikolaj Rjabinin

Rusko

1.-2. cena
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69 biely vyhrá 7+9

68 1.d6! (1.Jd4? Kb4 2.Sa2 Jg3 =; 1.Kf4? Jf2 2.Kf5 Jc5 3.d4 Jd7 4.Ke6

Jb6 =) 1. . .exd6 2.Sd5 Jg3 3.Sc6+ Kb3 4.Jd4+ Kc4 5.Sb5+! (5.d3+? Kc5

6.Sxd7 Jf1+) 5. . .Kd5 (5. . .Kc5 6.Sxd7 Jf1+ 7.Kd3 Jxd2 8.Je6+ +-)

6.Sxd7 Jf1+ 7.Ke2! (7.Kd3? Jxd2 Vzájomný zugzwang (VZ) 8.Sh3

Jb1 =) 7. . .Jxd2 8.Kd3! VZ Vznikla zaujímavá pozícia – všetky kamene

sa dostali na jediný stĺpec. 8. . .Jf1 (8. . .Jb1 9.Jb5! Kc5 10.Kc2 +-; 8. . .

Je4 9.Sc6; 8. . .Jc4 9.Se6+) 9.Je2 Jh2 10.Sh3 Jf3 11.Sg2 +-. Elegantná

konštrukcia a sympatická hra na domináciu a vzájomný zugzwang.

69 1.Jg5+ (1.c6? Dh5!) 1. . .Kh8 2.c6!! (2.Va1?! Dh7! 3.Jxh7 Kxh7 4.g4

e2! 5.g5 d3 6.Vh1 a1D 7.Vxa1 d2 -+) 2. . .bxc6 (2. . .dxc6? 3.Vxd4 +-)

3.Va1! (3.b5? Dh5! -+) 3. . .Dh7! 4.Jxh7 Kxh7 5.b5!! (5.g4? e2! 6.g5 d3

7.Vh1 a1D 8.Vxa1 d2 -+) 5. . .cxb5 6.g4 (6.Vxa2? d3 7.Va8 d2 8.Vg8 =)

6. . .e2 7.g5 d3 8.Vh1! a1D 9.Vxa1 d2 10.h5! gxh5 11.Va6! d6 12.Vxd6 d1D

13.Vh6+! gxh6 14.g6+ Kh8 15.g7+ Kh7 16.g8D# Typická Rjabininovská

pozícia s pútavými zápletkami. Tu autor pripravil oku lahodiacu hru

s obľúbeným (ale aj dosť obohraným) záverom po 13.Vh6+!

Pavel Arestov

Rusko

3. cena
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70 biely vyhrá 5+4

Michal Hlinka

Slovensko

7. cena
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71 biely remizuje 3+7

70 1.Vd2! Jxa3 2.Vf2+! Ke5 3.Ve2+! Kf4! 4.Jxa3 Va8+! 5.Kf7!! (5.Ke7?

Vxa3! 6.d6 Ve3+! 7.Vxe3 Kxe3 8.d7 c3 9.d8D c2 10.Kd6 Kd2! 11.Dg5+

Kd1! =) 5. . .Va7+! 6.Kf6!! (6.Ke6? Vxa3 7.d6 Vd3! VZ 8.d7 c3! 9.Ke7

Ve3+! 10.Vxe3 Kxe3 11.d8D c2 12.Kd6 Ke2!=) 6. . .Vxa3 (6. . .Va6+

7.Ve6! Vxa3 8.d6 Vd3 9.Ke7 c3 10.d7 c2 11.Vc6 +-) 7.d6 Vd3 8.Ke6!

VZ 8. . .Kf3 (8. . .c3 9.d7 VZ 9. . .Kf3 10.Vc2 +-) 9.Ve5! (9.Ve1? c3 10.d7

c2 11.Vc1 Ve3+ 12.Kf5 Vd3 =) 9. . .c3 10.d7 c2 11.Vc5 Ve3+ 12.Kd6

Vd3+ 13.Kc7 Vd2 14.d8D (14.d8V) +-. Pekná hra na oboch stranách.

Čierneho nádejná obrana po 4. . .Va8+! a 5. . .Va7+! stroskotá na 5.Kf7!!

(nie 5.Ke7?) a 6.Kf6!! (nie 6.Ke6?). V ďalšom po 8.Ke6! VZ už odpor

končí.

71 1.Sd2! b3 2.Sb4+ Kf6! (2. . .Ke6 3.Ve2+ Kf5 4.Sxa3 =) 3.Vc6+ Kg5!

4.Se7+!! (4.Sxa3?! 4. . .b2 5.Sxb2 Jxb2 6.Vc7 h5! 7.Kg2 Kh4 8.Vc3 Jd1

9.Vxg3 Jde3+ 10.Kf3 Je5+ 11.Kf2 Jd3+ 12.Kf3 Je1+ 13.Kf4 Jd5+ -+)

4. . .Kh5! 5.Sxa3 b2 (5. . .Je3 6.Vc7 h6 7.Ve7 Jf5 8.Vb7 Jc3 9.Sb2 Je2+

10.Kf1 Jf4 11.Vxb3 =) 6.Sxb2 Jxb2 7.Vc7! (7.Vc3?, alebo 7. .Kg2?

7. . .Kh4 8.Kg2 Jd1 9.Vxg3 Jde3+ 10.Kf3 Je5+ 11.Kf2 Jd3+ 12.Kf3

Je1+ 13.Kf4 Jd5+ 14.Kf5 Kxg3 -+) 7. . .h6 8.Vc3 (8.Kg2) 8. . .Kh4 9.Kg2

Jd1 10.Vxg3 Jde3+ 11.Kf3 Je5+ 12.Kf2 (12.Kf4? Jd5+ 13.Kf5 Kxg3 -+)

12. . .Jd3+ 13.Kf3 Je1+ 14.Kf4! (14.Kf2? Jd1+ -+) 14. . .Jd5+ 15.Kf5 Je7+

16.Kf4 Jd5+ 17.Kf5 Kxg3 18.Kg6 =. Logická štúdia s prípravnými plánmi.

Biely najprv donúti čierneho kráľa vstúpiť na nevýhodné pole (4.Se7+!!).

Potom vynúti postup pešiaka (7.Vc7! h6) a až tak získa Pg3.

Iuri Akobia a P. Arestov

Gruzínsko a Rusko

1.-2. čestné uznanie
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72 biely vyhrá 5+5

Ľuboš Kekely a M. Hlinka

Slovensko

pochvalná zmienka
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73 biely remizuje 5+5

72 1.Jc6+ A) 1. . .Kc4 2.b3+!! (2.Jxd4?! Kxd4 3.Vd8+ Ke4 4.Ve8+ Kd3

5.Vxe3+ Kxe3 6.g8D Jc2+ 7.Kd1 Jd4! =) 2. . .Kc3 3.Jxd4! Kxd4 4.Vd8+

Ke4 5.Ve8+! Kd3 6.Vxe3+! Kxe3 7.g8D Jc2+ 8.Kd1 Jd4! 9.Dg1! Jf3

10.Dg3! Vb2 11.Dh3! Vxb3 12.De6+ +-.Alebo B) 1. . .Kc5 2.b4+! (2.Jxd4?)

2. . .Kc4 3.Je5+! (3.Jxd4?! Kxd4 4.Vd8+ Ke4 5.Ve8+ Kd3 6.Vxe3+ Kxe3

7.g8D Jc2+ 8.Kd1 Jd4 9.Dg1 Jf3 10.Dg3 Vb2 11.Dg7 Jd4 12.De5+

Kd3 =) 3. . .Kd5 4.Vd8+ Ke4 5.g8D Jc2+ 6.Kd1 e2+ 7.Kxc2 e1D+ 8.Kb3

Db1+ 9.Ka4 Dc2+ 10.Kb5 +-. V prípravnom pláne po 2.b3!! v prvom

variante a 2.b4! vo variante druhom biely pripraví premenu dámy

a eliminuje možnosti obrany čierneho na nerozhodný výsledok.

73 1.Ve2+ Kc3 (1. . .Kc1 2.Vxh2 Vxd1+ 3.Kc7 Sxb4 4.Vg2 Sc3 5.b6

Se5+ 6.Kc8 Vd6 7.b7 Vc6+ 8.Kd8 Vb6 9.Kc8 =) 2.Vc2+! (2.Vxh2?

Vxd1+ 3.Kc8 Vf1! 4.b6 Vf8+ 5.Kb7 Sc1 6.Vh7 Vg8 7.Kc6 g5 8.Vf7

Kxb4 -+) 2. . .Kb3! (2. . .Kxb4 3.Sf3) 3.Vd2+! (3.Vxh2+? Vxd1+ 4.Kc8

Sxb4 5.Vg2 Vc1+! -+) 3. . .Kxb4 4.Sf3! h1D 5.Sxh1 Vxh1 6.Vg2! (6.b6?

Sc1 7.Vd5 Vh8+ 8.Kd7 g5 9.b7 Sf4 -+) 6. . .Vh8+ 7.Ke7! (7.Kd7,Kc7?

7. . .Vh7! 8.b6 g5+ 9.Kc6 Sc1 10.b7 Vh6+! -+) 7. . .Kxb5+ (7. . .Ka5+

8.Kf7 Sf8 9.b6 Kxb6 10.Vg5 Kc6 11.Ve5! Sd6 12.Vg5! = EGTB)

8.Kf7 Sf8 9.Vc2! Kb4 10.Vc1! Kb3 11.Vc6! tempo 11. . .Kb2 12.Vc4! Kb1

13.Vc6! Kb2 14.Vc4! Kb3 15.Vc6! g5 16.Vg6! Sh6 17.Kf6! (17.Vc6?

Kb2! 18.Vc4 Vf8+! 19.Kg6 Vf4! 20.Vc8 Vh4 -+ EGTB) 17. . .Kc4

18.Kf5! (18.Ke5? Kd3! 19.Kf5 Vf8+! 20.Kg4 Vf4+! -+ EGTB) 18. . .

Kd5 19.Kg4! s pozičnou remízou. (9.Vf6? Sf8! 20.Vf7 Vg8! -+ EGTB;

19.Va6? Vf8+! 20.Kg4 Vf4+! 21.Kh5 Vh4+ -+ EGTB). Po príjemnej

predohre s prechodom do databázovej pozície po 7. . .Kxb5+ nasleduje

ešte zaujímavá pozičná hra, v ktorej biely musí hrať veľmi presne.

M. Hlinka a Emil Vlasák

Slovensko a Česko

pochvalná zmienka
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74 č. ťahá, biely remizuje 3+4

Martin Minski

Nemecko

zvláštne čestné uznanie
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75 biely vyhrá 5+6

74 1. . .Se4+ 2.Kf4 h2 3.Jf2+ Ke2 4.Jh1! Sxh1 5.Vh7 Vf3+ 6.Kg4 Vf2

7.Kg3 Vg2+ 8.Kh3 Kf2! 9.Vb7!! (9.Va7?! Vg6 10.Va2+ Ke3 11.Kxh2

Se4 12.Va7 Vg2+ 13.Kh3 Vg5! 14.Kh2 Kf3 15.Vf7+ Sf5 16.Va7 Se6

a niet Vf7+ 17.Vc7 Vg2+ 18.Kh1 Vg8 +-; 9.Vf7+? Kg1! 10.Va7 Vg6!

11.Va1+ Kf2 12.Va2+ Ke3 13.Va3+ Kf4 14.Va4+ Se4 15.Kxh2 Vg2+

16.Kh3 Vg1 -+) 9. . .Vg6 Zisk veže nestačí 9. . .Vg3+ 10.Kxh2 Sxb7

pat. 10.Vb2+ Ke3 11.Kxh2! Se4 12.Vb8! Vg2+ 13.Kh3 Vg5 14.Kh2! Kf3

15.Vf8+ Sf5 16.Va8 Vg2+ 17.Kh1 Vd2 18.Va3+ Kf2 19.Kh2 Vb2 20.Va8

Vb3 21.Va2+ Kf1 22.Va1+ =. Po 8. . .Kf2! riešiteľ by zrejme uvažoval, že

je potrebné vyhnúť sa vstupu pod batériu a8-h1. Ale práve pole b7 je

jediné na ktoré môže vstúpiť veža, čo dokazuje ďalšia hra.

75 1.Vb8! (1.Va1?! Se1+! 2.Kf4 Sd2+ 3.Kg3 Se1+ 4.Kg2 Vb8! 5.Vb1

Va8 6.Va1 Vb8 7.c7 Vb2+! Prokeš 8.Kf1 Sxd7 =) 1. . .Vxb8 2.c7

Se1+ 3.Kf4! (3.Kh2?? Vb2+! -+ Prokeš) 3. . .Sd2+ 4.Ke5 Sc3+ 5.d4!

Sxd4+ 6.Kf4 (6.Kxd4?? Vb4+! Prokeš 7.Ke5 Sxd7 -+) 6. . .Se3+ 7.Kg3

Sf2+ 8.Kh2! (8.Kg2? exf3+! 9.Kh2 Sxd7 10.cxb8D+ Kf7 11.Df4+ Ke6

12.Dxf3 Sc5/b6 =) 8. . .Sg1+ 9.Kh1! Sxd7 10.cxb8D+ +-. Elegantná

hra spojená s peknou zvodnosťou (1.Va1?!) a manévrom anti-Prokeš

pôsobí dobrým dojmom.

Michal Hlinka, hlinkamichal55@gmail.com
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